

Вот и открылись долгожданные Юношеские игры «Москва - Юта - 2003», стартовавшие на лучших спортивных аренах столицы. Как уже сообщала наша газета, соревнования пройдут в десяти видах спорта среди атлетов не старше 18 лет.

Это, без преувеличения, подлинный праздник: ведь не кто иной, как юные дарования, будут состязаться искренне, от души. Мальчишкам и девчонкам, слава богу, еще не свойственен меркантилизм большого спорта. Битва за медали и кубки наверняка выльется в благородное действие, которое надолго запомнится как самим участникам, так и их поклонникам.

НА СТАРТЕ - ЮНОСТЬ

ОХ И ПОБОЛЕЮ ЗА НАШИХ!

Трансляцию канала ТВЦ с церемонии открытия Игр видели миллионы болельщиков. И потому, видимо, нет смысла рассказывать о ней в деталях. Картинка во всех отношениях получилась симпатичной. Вот наш мэр Юрий Лужков, по чьей инициативе и проходит ныне Игры, сердечно приветствует губернатора штата Юта Майкла О' Левита. Американец, в свою очередь, благодарит москвичей за радушный прием. Юные спортсмены Москвы и Солт-Лейк-Сити одаривают друг друга улыбками - в знак дружбы и честного соперничества. Заглянем, однако, за кулисы.

- Я, конечно, и на самих соревнованиях побываю, - сказал мне после церемонии открытия Игр заместитель мэра в правительстве Москвы Михаил Мень. - Люблю водные виды, а также борьбу, ею сам в юности занимался. Еще обязательно поболую за наших футболистов! Нет-нет, денежные призы победителям и призерам не предусмотрены. Юношеский спорт, к счастью, лишен коммерческой подоплеки, это очень хорошо. Между прочим, американская сторона и не настаивала на «золотом тельце». Здесь иные ценности: дружба, благородство, честное единоборство.

АМЕРИКАНЦЫ НЕ ДРЕМЛЮТ

Между тем заокеанские друзья москвичей из штата Юта не теряли времени даром.

- Перед вылетом к нам они провели полноценные спортивные сборы, весьма серьезно готовились к соревнованиям, - приоткрыл секрет председатель Москомспорта Сергей Король. - Юные американцы не только мышцы тренировали - изучали в свободное время историю России и Москвы, как бы пытались проникнуть в психологию загадочных для них российских спортсменов. В общем, они не только приехали, как говорят, погостить на недельку, но и побеждать на спортивных аренах. Их ребята и девчонки в хорошем смысле самолюбивы, неуступчивы. Нашим придется несладко.

Впрочем, к спортивной стороне мы еще вернемся.

Оргкомитет Игр попытался учесть малейшие прихоти заокеанских гостей. Вплоть до организации зала для... отправления религиозных культов в туристическом комплексе «Измайлово», где будут жить во время соревнований юные американцы. С ними прилетела свита проповедников-мормонов из Юты - говорят, юноши и девушки из этого штата весьма набожны.

В целях поддержания спортивной формы гости отказались от минеральной воды с газами - она, дескать, не способствует высоким результатам. И будут употреблять только соки. В трехзвездочном отеле «Измайлово» в номерах не предусмотрены кондиционеры, и потому для американцев срочно уста-



новили вентиляторы, которые должны их вырвать от вполне терпимой московской жары.

А вообще-то американские мальчишки и девчонки готовы соревноваться и ходить по дискотекам с утра до ночи в компании своих российских друзей. Ведь у юных денди и леди сил хоть отбавляй.

- Их будут охранять около полутора тысяч милиционеров ежедневно, - приоткрыл секрет корреспонденту нашего еженедельника начальник Управления по работе с органами обеспечения безопасности правительства Москвы Николай Куликов. - Стражи правопорядка поболуют за юных спортсменов и на трибунах арен - в «Лужниках», «Олимпийском» и на бейсбольном стадионе МГУ. В ГУВД на время проведения Игр создан мобильный штаб по предотвращению возможных провокаций, тщательно обследован каждый объект, где будут размещаться американские и российские атлеты. Так что соревнуйтесь на славу и радость нам, безопасность гарантируем.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

В официальном пресс-релизе, выпущенном к открытию Игр «Москва - Юта - 2003», говорится: «Правительство Москвы, Москомспорт не ограничиваются только проведением нынешних состязаний».



ний между столичным юношеством и их американскими ровесниками. В самое ближайшее время на заседании правительства будет рассмотрена программа «Спорт Москвы».

Один из разделов программы предусматривает действенные меры по возвращению спорта во дворы. Префектурам и районным управам в законодательном порядке будет предписано выделять не менее пяти процентов средств из своих фондов на развитие дворового спорта, строительство площадок, районных стадионов, поддержание плоскостных сооружений в отличном состоянии. Очень важно, что во дворы вернутся организаторы спорта. Все это позволит поднять физкультурную работу на совершенно иной уровень, привлечь сотни тысяч москвичей к доступным занятиям.

ПОСМОТРИМ, КТО СИЛЬНЕЕ

Дружба дружбой, а кубки и медали врозь - таковы непреложные законы спорта на любом уровне, от дворового до высших достижений. Известно, что на Играх «Москва - Юта» ребята и девушки будут соперничать в десяти видах спорта. Каков предварительный расклад сил?

В футболе и водном поло, на мой взгляд, преимущество должно быть по традиции на стороне наших юных спортсменов. Впрочем, как и в греко-римской борьбе, где позиции россиян на протяжении многих лет почти незыблемы. А борцы-вольники, не исключая, могут уступить американским сверстникам, здесь они сильны.

Боюсь, легкоатлеты и особенно бейсболисты из Солт-Лейк-Сити в состоянии огорчить нашу публику, которая будет горячо поддерживать своих юношей и девушек. Еще американские пловцы всегда были одними из сильнейших на планете. Зато в спортивной гимнастике россияне уж точно должны переиграть гостей...

Силы, как видим, примерно равны. Да и родные стены, не забудьте, на нашей стороне. Однако многие традиционные прогнозы и расклады сил могут быть опровергнуты самими атлетами: выступления юниоров чаще всего непредсказуемы.

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Волейбол, юноши: Юта - Москва - 0:3.
Баскетбол, юноши: Москва - Юта - 77:74.
Плавание, девушки. **200 метров на спине** - Мария Никитина (2 мин., 23,11 сек.), Александра Малочуева (2.26,76) - обе Москва, Эрин О'Коннор (2.30,64) - Юта. **100 метров, вольный стиль** - Наталья Николаева (59,43 сек.) - Москва, Эшли Клейнман (59,55) - Юта, Виктория Гурикова (59,82) - Москва. **200 метров на спине**, юноши. Николай Соломенцев (2 мин., 09,55 сек.) - Москва, Кейси Клейнман (2.09, 65) - Юта, Алексей Мещеряков (2.12,36) - Москва.

СВИСТКИ НЕ ПО ДЕЛУ

17-й тур чемпионата страны по футболу вновь имел скандальную подоплеку.

Этот сезон уже побил все мыслимые рекорды некачественного арбитража. Едва ли не в каждом туре не обходится без ляпов рефери, вызывающих по меньшей мере недоумение у специалистов и болельщиков.

Для столичных футбольных гурманов календарь приготовил в минувшие выходные сразу два дерби: «Торпедо» - ЦСКА и «Динамо» - «Локомотив». Матчи с подтекстом: торпедовцы мечтали пре-

рвать обрушившуюся на них серию неудач, динамовцы жаждали реванша за поражение в первом круге.

Зрелищной выдалась разве что встреча «Торпедо» с ЦСКА. И не только потому, что соперники общими усилиями забили пять мячей. Болельщики увидели на поле в Лужниках неплохие скорости, желание до предела обострить игру у чужих ворот.

- Вообще обилие забитых в последних турах мячей говорит о том, что всем командам позарез нужны очки, а ничьи никого не устраивают, - говорил мне по окончании матча с армейцами капитан «Торпедо» Владимир Леонченко. - Нам еще очень хотелось вылезти из той психологической ямы, в которую мы сами себя неволью загноили.

Что ж, торпедовцы в этом сезоне непредсказуемы: могут обыграть лидера и уступить середнякам чемпионата. В нынешней победе над ЦСКА нет даже налета сенсации: подопечные Сергея Петренко выиграли вполне заслуженно. И голевые комбинации оказались красивыми. В дебюте «черно-белые» реализовали отличную фланговую передачу, а проигрывая 1:2, Леонченко вовремя подставил ногу после навеса мяча с углового удара. Счет снова сравнялся - 2:2.

Здесь на первые роли вышел арбитр Юрий Баскаков. Он назначил-таки ответный, весьма сомнительный пенальти в ворота армейцев, и тот же Леонченко поставил навес победную для своей команды точку - 3:2. В первом тайме рефе-

ри «наградил» столь же неочевидным, на мой взгляд, одиннадцатиметровым лидером первенства, гол на счету Ролана Гусева. Это как бы в традициях отечественных судей: чтобы никого не обидеть, надо назначить пенальти в ворота обеих команд...

Чужаества коллеги продолжил Валерий Шавейко в поединке «Динамо» - «Локомотив». По-моему, сами динамовцы были немало удивлены, когда опытный судья, поигравший в свое время не один сезон в чемпионатах Союза, придумал пенальти в сторону железнодорожников. Югославский легионер «бело-голубых» Огьен Короман не промазал, сравняв счет - 1:1. А раньше футболисты «Локо» провели изящную комбинацию, мяч в пустые ворота закатил Дмитрий

СМ ТАБЛО

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА РОССИЙСКИХ ПЛОВЦОВ

На Чемпионате мира по водным видам спорта в Барселоне наша мужская команда победила в эстафете 4x100 метров вольным стилем. Таким образом россияне нарушили многолетнюю гегемонию американцев в этом виде программы. Выигрыш сам по себе исторический. Финальный заплыв доставил истинное удовольствие нашим поклонникам плавания.

Фантастический успех России принесли Андрей Капралов, Иван Усов, Денис Пиманков и Александр Попов.

Там же, в Барселоне, Юлия Пахалина и Вера Ильина завоевали «серебро» в синхронных прыжках с трехметрового трамплина. «Золото» у китайцев.

КУБОК ФЕДЕРАЦИИ ПРОЙДЕТ В МОСКВЕ?

Женская сборная России по теннису обыграла в четвертьфинале Кубка федерации команду Словении с «сухим» счетом - 4:0.

Начало победному шествию на словенских кортах положила Анастасия Мыскина, играючи обыграв Матевзич - 6:4, 6:1. Еще убедительнее выглядела Елена Дементьева в матче со Среботник - 6:1, 6:3.

Затем Елена Бовина одолела упомянутую Среботник - 7:6, 6:2, а Вера Звонарева - Матевзич - 6:1, 6:2. Теперь в полуфинале россиянок ждет более искусный и сильный соперник - француженки во главе со своим лидером Амели Моресмо.

Федерация тенниса РФ выдвинула кандидатуру Москвы на проведение обоих полуфиналов и финала Кубка федерации на кортах «Олимпийского». Если планы осуществятся, наши болельщики насладятся игрой отменного качества.

ПРИДУТ ЧЕСТОЛЮБИВЫЕ ДУБЛЕРЫ...

Футбольный чемпионат страны в самом разгаре, а команды продолжают укреплять свои составы новичками.

Впрочем, лидер первенства - ЦСКА приобрел лишь нападающего Антипенко. Оно и понятно: армейцы еще раньше скупали практически весь цвет отечественного футбола. Зато другой столичный клуб, «Динамо», проявляет невиданную активность. «Бело-голубые» выставили на трансфер сразу 14 (!) игроков. Претендуют динамовцы и на легионеров - полузащитника Братича из «Црвены Звезды» и форварда Махласа из испанской «Севильи».

«Локомотив» тоже не дремлет. Кроме уже приобретенных полузащитника Хохлова и нападающего Ашветия, железнодорожники, возможно, пригласят голкипера Нигматуллина.

В ПЯТИБОРЬЕ ВЗЯЛИ «СЕРЕБРО»

На Чемпионате мира по современному пятиборью недавняя юниорка Оксана Величко заняла престижное второе место.

Россиянка лидировала после двух видов программы - стрельбы и фехтования, но 50-градусная жара и отсутствие опыта крупных соревнований помешали ей удержаться, казалось, столь близкую победу. Она совсем немного уступила венгерке Сюзанне Варош.

У Величко «серебро» и в командном первенстве, здесь наши девушки проиграли команде Великобритании. Таким образом, Оксана завоевала право выступить на предстоящей летней Олимпиаде в Греции.

Льсков. Поздравим команды с почетной ничьей, которая радости их поклонникам не принесла.

В общем-то поражение от «Торпедо» отнюдь не поколебало лидерства ЦСКА. Конкуренты, прежде всего «Динамо» и подмосковный «Сатурн-РЕН ТВ», далеко не продвинулись, получив всего по одному очку («Сатурн» в гостях устоял против казанского «Рубина» - 0:0).

«Спартак» - словно курочка, клюющая по зернышку. «Красно-белые» с натугой выиграли у неуступчивого «Ростова» в Лужниках - 1:0. Но спартаковцы, потерявшие слишком много очков в первом круге, вряд ли включатся в борьбу за медали. Еще один московский клуб - «Торпедо-Металлург» семимильными шагами идет в первую лигу. Автозаводцы безнадежно проиграли в Ярославле «Шиннику» - 0:3 и замыкают турнирную таблицу.

Лидирует ЦСКА - 37 очков. Второе-третье места делят «Динамо» и «Шинник», набравшие по 29 очков.